

Con censura eclesiástica

### El pueblo decidida

Sanguis ejus super nos et super filios nostros.  
(MATTH. XXVII, 25.)

No era un partido el que acusaba al Divino Redentor y pedía su exterminio ante el Juez infante, prototipo de iniquidad, que a muerte y muerte de cruz condenó al Justo, al Hijo de Dios, que hecho carne habitó entre nosotros para redimirnos. Fué todo un pueblo, fué toda la nación judaica; los fariseos y los saduceos, los zelantes y los herodianos, los israelitas de la Tierra de promisión y los israelitas de la dispersión, llegados éstos a Jerusalén con motivo de la Pascua. ¡Todos! Y unidos todos en un mismo decidida pensamiento, sugerido a la turba aquella por el odio satánico de los Sacerdotes, los príncipes de los sacerdotes, los ancianos del pueblo, los Escribas y los Doctores de la Ley; todos flagelados por el látigo que arrojó del templo a los traficantes; todos señalados y humillados con la respuesta escrita en el poivo del camino, dada a los acusadores de la mujer adúltera; todos comprendidos en aquellas palabras de la divina indignación desbordada por el orgullo y la avaricia de los que creían engañar a Dios «diciendo la yerbabuena y el eneldo y dejando muertas en sus corazones la justicia y la misericordia y la fe»: «¡Ay de vosotros, hipócritas... serpientes, raza de víboras... Jerusalén, Jerusalén, que matas los profetas y apedreas a los que te son enviados, desierta quedará vuestra casa!» Todos interesados en quitar de en medio al causante de sus inquietudes... ¡Todos! El sacerdote, la aristocracia, el pueblo judío, que aquel día del mes de Nisan del año 34 acudieran en tumulto a la plaza del Pretorio sedientos de la sangre del Justo, vociferando cual furias de infierno. Crucifícale, crucifícale, súltanos a Barrabás; no tenemos más Rey que César; crucifícale y caiga su sangre sobre nosotros y sobre nuestros hijos. ¡Todos! Junta-mente con el Magistrado romano, Gobernador de la Judea, que después de reconocer la inocencia de la víctima, puso su autoridad en la consumación del decido, se hicieron reos de aquella abominación espantable que enlutó los altos cielos e hizo estremecer la tierra hasta lo más profundo de sus entrañas. Una pluma blasfema, la del desdichado autor de la *Vie de Jesus*, ha dejado escrito este testimonio, reconociendo la verdad: «Si alguna vez hubo un crimen de nación, fué LA MUERTE DE JESUS».

«¡Crucifícale! ¡Crucifícale!»  
«¡No queremos más Rey que el César!»  
«¡Caiga su sangre sobre nosotros y sobre nuestros hijos!»

Los deseos del pueblo judío se realizaron y son cumplidos.  
La Cruz se levantó en lo más alto del Calvario y al madero cosido con los féreos clavos dió el autor de la vida su postrer aliento para triunfar de la muerte.

Mas también, como acierta a decirlo un moderno expositor de estos sacratísimos misterios, al mismo tiempo que Poncio Pilatos pronunciaba en el Pretorio la sentencia de muerte contra Jesús, en el Tribunal de la Divina Majestad pronunciábase otra sentencia tremenda contra los perpetradores del horrendo decido... La sangre preciosa del Redentor vino a caer sobre todo el pueblo de Israel y a ser como la rúbrica que firmó su sentencia de muerte.

Los degenerados descendientes de Abraham, de Isaac y de Jacob fueron muy pronto los esclavos del César y de todos los cesarismos, de todos los poderes de la tierra, y aun en la suya propia vivieron y viven como desterrados y cautivos, aplastados por la Cruz; en todas partes acibarados en el ajeno y con la hiel que profetizara el cantor de las Lamentaciones; errantes de pueblo en pueblo; sin templo, sin altar, sin sacerdocio, sin sacrificios ni ofrendas, sin profetas, sin reino, sin rey, sin patria, como dice el historiador Cassini, y es notorio en toda la sucesión de los siglos, hecho blanco de la tremenda ira de Dios, hecho el escarnio de todas las naciones, de todos señalados con el dedo, vilipendiados, oprimidos y considerados como la hez del género humano, llevando marcada en su pálida frente, por donde quie-

ra que mueve sus pasos, la marca indeleble de su execrado decido y de su reprobación.  
Ni hubo, ni hay, ni parece ha de haber en la tierra castigo más inmediato, ni más grande y temeroso, ni más prolongado y notorio.

«¡Cosa admirable!—exclama San Agustín—: Todos los pueblos sometidos por los romanos se confundieron con sus conquistadores y se hicieron y llamaron romanos; ¡sólo los judíos siguieron siendo judíos!»  
Pero esto mismo se observó siempre y está muy de bulto en todas las vicisitudes de la Historia universal.  
El pueblo judío anda por el mundo de acá para allá, con el cadáver de su raza a cuestas, en expiación de su decido siempre, y no pocas veces hecho instrumento de las divinas amorosas venganzas con que la Providencia de Dios castiga a otros pueblos prevaricadores dándoles por vecindad a los crucificados de Cristo... y de los crisianos.  
¡Qué lección para los Julianos redivivos, ciegos y duros de corazón que maquinan la destrucción del Cristianismo arrojándose a desmentir el Evangelio!

Manuel S. Asensio.

### Calma política

A la pasada agitación ha sucedido una calma política envidiable.  
Decimos envidiable porque en ella se vislumbra un rayo de esperanza, y porque lo que interesa al país no es tampoco la efervescencia pintoresca de las diarias declaraciones de ministros y demás personajes, sino las medidas que contengan substancias. Bien está puea la supresión de la diaria charla informativa y muy en su lugar la seria y escueta nota oficial. Hechos y no palabras es lo que hace falta.

Por otra parte en estos días austeros de Semana Santa, en que hasta los cantares tienen su tono especialísimo, tan distinto del cuplet juguetón del que tanto se abusa en los restantes días del año, sienta mejor que en cualquier otra época la seriedad.  
Que arriba se nos dé ejemplo de ella, mientras el pueblo, confiando, en primer término en Dios, deja expresar su sentimiento en la lírica saeta dedicada a conmemorar los sacrosantos misterios de la Pasión y Muerte de nuestro adorable Redentor. El, con su preciosa sangre, y con sus divinas enseñanzas ha hecho sanables a las naciones. La fe, uniendo a todos los ciudadanos, los hace fuertes y da bríos y pujanza a la nación.  
Toda nuestra historia es un testimonio de ello, y esta unión es más sólida y eficiente que todas las modernas concentraciones que se puedan idear. Sin ideal religioso no hubiéramos realizado la Reconquista ni vencido al invasor francés arrojándolo de nuestro suelo.

Y obsérvese que no se trata de un caso aislado sino que el mismo Dios nos lo muestra como ley histórica providencial cuando elige a su pueblo y librándole de la esclavitud de Egipto lo lleva a la Tierra Prometida abriendo un camino a través del Mar Rojo.  
Y tal es la fuerza de la fe, que aun los que la tienen errónea, por la hecesión que les presta vengencia, y así los estandartes del falso Profeta amezanar un día al mundo y lograron realizar considerables conquistas, que hizo después estériles precisamente el error sustancial de aquella religión, obra de un impostor, y, sobre todo, los altos designios de la Providencia, que sin mengua de la libertad humana, sin la cual no habría historia, prepara y encauza los acontecimientos.

... Dichosa calma política la de estos días si en ellos se aumentara nuestro fervor religioso, y todas las clases sociales y los hombres que rigen nuestros destinos sacarán provecho de la unidad de nuestra fe para continuar la historia de España, no en la forma en que imaginó conveniente un ilustre hombre público doctrinario, cediendo a las corrientes del llamado derecho nuevo, sino encauzando las energías nacionales por la ruta que marcan nuestras gloriosas tradiciones.  
Entonces si que no echaríamos de menos los pintorescos escarceos entre periodistas y ministros, ni los debates parlamentarios desarrollados a modo de aparatosas funciones teatrales.

La grandeza de esa España regeneradora sería incompatible con esas «notas de color»; pero en cambio brillaría con más fulgor el oro de nuestra bandera, y el león de nuestro escudo ofrecería a los enemigos exteriores unas garras más respetables.

### ADORACION NOCTURNA

Dejad que los niños se acerquen a mí—dijo nuestro Salvador—, porque de ellos es el Reino de los Cielos.  
Idea grande, portentosa, sublime, de grandes esperanzas, fué la de crear los Turnos de San Tarsicio, que como bien sabéis, son grupos organizados de niños o jovencitos que no han llegado todavía a la edad de diez y seis años, que es la reglamentaria para ser adoradores activos, y se agrupan en torno del Santo Tabernáculo, para rendirle el tributo de sus más puras oraciones, de sus tiernos homenajes y de sus candorosas adoraciones.  
Había que librar para los niños las batallas de Dios contra todas las huestes de Lucifer. Había que dar a los niños un doble guardián, un modelo en que mirarse, un niño digno de imitación. ¿Cuál escoger? No hay punto de vacación. Un niño Mártir. Un niño mártir de la Eucaristía: San Tarsicio.

San Tarsicio, el que damos a los niños como titular, como modelo, supo resistir cuando era necesario y supo huir cuando debía hacerlo. Huyó de los placeres del mundo, pero resistió a sus perseguidores que querían arrebatarle el tesoro eucarístico que escondía en su seno.  
¡Llor y gloria a Tarsicio, aguerrido adalid cristiano, fiel a su bandera, verdadero discípulo de Jesucristo, mártir de la Eucaristía, que por defender el más grande y más santo de los Tesoros, supo dar su vida; se durmió entre los hombres para despertar entre los Angeles!

Para nuestra amada Adoración es meritísima la Obra Tarsiciana; es la formación de nuestro noviciado eucarístico, porque de su seno han de salir los verdaderos adoradores de Jesucristo, nuestro Rey e invicto Capitán; ellos, los Tarsicios, son los que han de formar mañana la guardia noble y real de su divina Persona.  
Muchas obras hay actualmente establecidas para la educación de la infancia y la formación de la juventud católica, pero la Obra Tarsiciana, en mi humilde concepto, tiene la supremacía sobre las otras Obras similares, por el sello eucarístico que mediante ella se imprime a la juventud.  
Así como la Eucaristía es el misterio por excelencia de nuestra fe y de nuestro amor, así también la devoción a Jesús Sacramentado es la devoción de las devociones, la devoción por excelencia del cristiano, cuya verdad queda confirmada, entre otros argumentos, por las reiteradas exhortaciones del Pontífice de la Eucaristía Pío X, acerca del apostolado y fomento de la devoción eucarística; sin duda porque el Maestro infalible de la verdad considera a la adorable Eucaristía como el medio más eficaz para restaurar todas las cosas en Cristo.

¿Puede concebirse obra más eficaz para la salvación de las almas? ¿Puede darse obra más agradable a los ojos del Altísimo, que agrupar a la juventud en torno del Tabernáculo? ¿No sabemos acaso que sí, hoy la juventud es de Cristo, el porvenir también lo será? Sí, no hay duda que las naciones serán mañana lo que sea la juventud hoy.  
Al ver este movimiento Eucarístico Tarsiciano, parece que Dios Nuestro Señor está como incubando los gérmenes de una generación nueva.  
Se aproxima para Cádiz el día que será de gloria, día de celestes armonías, día en que la figura de Tarsicio, entre arreboles de nácar puro, aparecerá envuelta sobre la ciudad muy noble, muy heroica, muy leal, y desde ese día muy eucarística, y coros de angeles, en el cielo y en la tierra, entonanán himnos de honor y de gloria repitiendo una y mil veces: Adorado sea el Santísimo Sacramento. Ave María Purísima.

Un adorador nocturno.

### Hora Santa de los «Jueves Eucarísticos» en la Santa Iglesia Catedral

El próximo día de «Jueves Santo», a las dos y media de su tarde, esta piadosa Asociación hará su estación al Monumento y hora santa en memoria de la Institución Eucarística que nuestra Madre la Iglesia conmemora.  
A este fin los coros, tanto de señores como de señoras, con su Junta directiva, se reunirán a las dos en las capillas de los Santos Patronos, para desde allí en formación procesional, guiados por la bandera, dirigirse al Monumento.

Avisos  
Sirva esta noticia de aviso para todos los celadores y asociados de ambos sexos.  
La Comunidad de los coros duodenarios a la hora de costumbre en las iglesias de San Felipe Neri y del Carmen.

### EGOS DE SOCIEDAD

Entre nosotros  
Se encuentra en Cádiz donde papará unos días, nuestro antiguo vecino y particular amigo don Manuel Pérez Bua.  
— También pasan los días de la Semana Mayor entre nosotros, los Sres. de Banta (D. Carlos).

Primera Misa  
El próximo día dos, tercer día de Pascua de Resurrección, ofrecerá por vez primera el Santo Sacrificio de la Misa el nuevo sacerdote don Francisco Jiménez-Alfaro Gutiérrez, en la iglesia de María Auxiliadora del Colegio de los Salesianos.  
Ensalzará las glorias del Sacerdote Católico el M. I. Sr. Dr. D. Bartolomé Romero Gigo, Canónigo de la S. Catedral de Sevilla.  
El misacantano será aparrimado por don Pedro Jiménez Topete, teniente coronel primer jefe de la Guardia civil de esta Comandancia; don Antonio Jiménez-Alfaro Herrera y don Salvador Zulueta y González de la Mota, padre y tios respectivamente del Sr. Jiménez Alfaro.

De enfermos  
Se encuentra restablecido, el señor Gómez Mora (D. J.)

Necrología  
En Ubrique, su pueblo natal, ha fallecido nuestro respetable amigo D. Manuel Romero Gil, ilustrado Doctor en Medicina y comerciante, que gozaba de generales simpatías.  
A su viuda, hijos y demás familia, especialmente a nuestros convecinos los Sres. de Romero Carrasco (don Juan), Ingeniero de Obras públicas e hijo político de aquel, y de Cerón y Bohorques, próximos parientes suyos, enviamos la expresión de nuestra condolencia.

Regresos  
De Madrid regresó ayer en el expreso-mixto nuestro convecino don José Sánchez de Robledo.

A Sevilla  
Ha marchado a la capital andaluza el secretario de esta Audiencia don Francisco García Orejuela.

Periodista  
Tuvimos el gusto de saludar ayer en ésta, al periodista isleño don Pedro Martínez Gay.

De temporada  
Han llegado a Sevilla de Jerez de la Frontera, las bellas hijas del marqués de Negrón, que pasarán las fiestas de primavera al lado de los condes de Bustillo.  
— Regresaron a la capital andaluza, los señores marqueses de Salvatierra, y de Granada a la misma población, don Enrique de la Cuadra.

### LA PROCESIÓN DE AYER

Poco después de las once se recogió la procesión que ayer noche salió de la parroquia de San Antonio, de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús de la Columna.  
Recorrió todo el itinerario anunciado, viéndose las calles muy concurridas.  
La presidencia de la Cofradía la compusieron, relevándose, en representación del Sr. Alcalde, los concejales Sres. Andreu, García y Camacho Rodríguez; Sr. Cura párroco de San Antonio, Dr. D. Ambrósio Martínez; prebitero, D. Juan Angel Asel, y los diáconos D. José A. Lara y don Francisco Galán de la Luz.

El desfile por la calle Duque de Tetuán de la Cofradía de la Columna resultó muy brillante, viéndose todas las sillas ocupadas casi en su totalidad.  
Por dicha vía ostentaba la representación del Ayuntamiento, el teniente de Alcalde D. Joaquín Camacho Rodríguez.

Al pasar los «pasos» ante el domicilio de la distinguida Sra. Vda. de Lizaur, camarista de las expresadas imágenes, fueron detenidos durante algún tiempo y obsequiados los Hermanos y cargadores.

### EN LA ALCALDIA

El pan y las carnes  
Ayer en las primeras horas de la mañana, estuvo visitando al Gobernador civil interino D. Isidoro Villanueva, el alcalde accidental D. Arturo Gallego, celebrando ambos detenida conferencia.  
El Sr. Gallego hizo constar le habían comunicado los Sres. Hijos de Merello, solo les quedan harinas para ocho días, precisando las autorizaciones urgentes, al objeto de que lleguen los trigos adquiridos en Jerez por los industriales de referencia.

Al mismo tiempo, el alcalde interino notificó al Sr. Villanueva las averiguaciones que se practican para saber si está o no justificada el alza en los precios de las carnes, pretendidas por los tableros de esta capital.  
Proyéctase traer ganado por cuenta del Ayuntamiento para abaratar en este caso el producto y abastecerlo aún más, ya que actualmente no es abundante.

Cumpliendo órdenes de la Alcaldía, no se celebrará la reunión convocada para la elección de habilitado de 1.ª Enseñanza.

### De Sanlúcar

Esponsales  
En la parroquia de Santo Domingo, en manos del señor cura propio de dicha parroquia, don Manuel López González, han firmado su contrato de esponsales, la joven Encarnación Navarro Romero y don Manuel Dominguez Mangá.  
— En la parroquia de Nuestra Señora de la O, lo ha firmado en manos del señor teniente cura de dicha parroquia, don Francisco Ortega Camacho, María Encarnación Rodríguez Venega, con don José Saco Muñoz; Carmen Salas Guardia con don Vicente Gallegos González y Dolores Ecazaart Rodríguez con don Antonio Guerrero Reyes.

Enfermos  
Lo está de cuidado, la acaudalada y respetable señora doña Caridad Romero viuda de González, a la que deseamos un brevísimo y total restablecimiento.  
— Guarda cama, nuestro amigo don Francisco Palacios Fuentes.  
— También guarda cama con fuertes dolores de reuma, el capellán de la iglesia filial de Ntra. Sra. del Carmen don Antonio Moreno Castro.

— Ayer se sintió enfermo, teniendo que guardar cama, el respetable convecino D. Juan Benavides Checa.  
— Marchó ayer a Madrid el simpático y estudioso joven Paquito Bozzano Prieto, que consultará con eminencias médicas de la corte sobre la grave y pertinaz enfermedad que sufre, siendo acompañado tan distinguido joven por su señora madre la señora doña María Prieto de Bozzano, por su abuela la Excm. señora viuda del senador del Reino señor Prieto Mora y por el reputado facultativo de ésta don Carlos Marcos Ruiz.  
Mucho celebraremos el restablecimiento de los enfermos.

### Necrología

Ayer, víctima de prolongada y penosa dolencia sobrellevada con gran resignación cristiana, ha fallecido fortalecido con los auxilios de nuestra sacrosanta religión, el que fué nuestro respetable convecino don Francisco González Ruiz Duarte (q. s. g. g.), padre del distinguido joven y acreditado corredor de comercio, don Manuel González Martín.  
Descanse en paz el alma del finado, y reciba su atribulada señora viuda, hijos y demás distinguida familia doliente, nuestro más sentido pésame.  
Sepelio  
Ha sido conducido al Cementerio

Católico de esta ciudad, el cadáver de la que fué nuestra convecina, la señora doña Carmen Silva Ribas.  
Descanse en paz el alma de la finada y reciba su familia nuestro pésame.

La Sábana Santa  
Numeroso público concurrió anteayer al Santuario de Nuestra Excelsa Patrona la Virgen de la Caridad, para presenciar la anual exhibición del Sagrado Lienzo, donde fué envuelto el Cuerpo de Jesús, después del descendimiento de la cruz y llevado al sepulcro.  
Fué sostenido por los prebiteros Sres. Dominguez de la Cámara, Cano Márquez, Casado Ramos y Sánchez Merino, revestidos de estola morada.

Durante el acto, el organista de la parroquia de Nuestra Señora de la O Sr. Moreira, entonó el salmo Miserere, y el Sr. Casado la oración de ritual.  
Se pasaron por la Sábana muchos objetos piadosos.  
En el altar mayor fué expuesta la bella imagen de la Dolorosa, rodeada de luces que sostenía rica candelera de plata.  
25-3-918.

### La Cofradía de hoy

Hoy, a las siete y media en punto, saldrá procesionalmente de la iglesia de San Pablo, la Cofradía de Nuestro Padre Jesús del Ecce-Homo.  
La procesión llevará el orden siguiente:  
Cruz de mano, de ébano, con potencias y cantoneras de plata.  
Dos grandes farolas.  
Penitentes del Ecce-Homo.  
Gulón del Ecce-Homo.  
Dos farolas.  
Portacirios.  
Estandarte del Ecce-Homo.  
Dos farolas.  
Penitentes del Ecce-Homo.  
Bandera.  
Clarinetos.  
Cruz parroquial y Clero.  
Presidencia.  
Paso del Señor del Ecce-Homo con rico manto.  
Cuatro farolas.  
Pallio.  
Senatus.  
Banda de música de los Salesianos.

Estandarte de la Virgen.  
Penitentes de la Virgen.  
Paso de Nuestra Señora, con rico manto.  
Preste.  
Piquete militar.  
Recorrerá el itinerario siguiente:  
Calles Aranda, San Miguel, Sacramento (izquierda), Columela (derecha), plaza de Topete (izquierda), Prim, Silos Moreno, (estación en la Santa Iglesia Catedral), Silos Moreno, Alonso el Sabio, plaza de Isabel 2.ª (centro), Duque de la Victoria, San Francisco, Columela (izquierda), Cánovas del Castillo, San José (derecha), plaza de Mina, Calderón de la Barca (izquierda), Buenos Aires (izquierda), plaza de la Constitución (izquierda), Duque de Tetuán, a su templo.

En esta procesión iba a estrenarse un estandarte de riquísimo terciopelo, bordado, con las insignias de la Cofradía y al objeto se había mandado confeccionar a acreditada Casa.  
Por circunstancias imprevistas no ha podido estar concluido para esta fecha y así lo ha comunicado, esperando efectuar su entrega en el próximo mes y será expuesto a los fieles.  
Los mantos que lucirán las imágenes fueron estrenados hace dos años, y son de valioso mérito.  
Fueron donados por piadosas familias.

### MUNDO CATOLICO

### Los católicos del Canadá

Las estadísticas de las que tomamos los datos que siguen son del último censo oficial, que data de 1911. La población de este país era entonces de 7.206.643 habitantes; el número de católicos se elevaba a dos millones 833.041. El Canadá católico se divide en diez provincias eclesiásticas, que comprende treinta y cuatro diócesis y cinco vicariatos apostólicos.  
La mayoría de los católicos se en-

AVISO

A reserva de que por cualquier circunstancia imprevista hubieran de aplazar su salida, serán despachados para Nueva York, Cuba y México, el vapor C. LOPEZ Y LOPEZ, saliendo de Cádiz el día 30 del actual, y el P. DE SATRUSTEGUI para Venezuela-Colombia, que saldrá de este puerto el día 1.º del próximo Abril.

Compañía Trasatlántica. DELEGACION DE CADIZ.

cuentra en la provincia francesa de Quebec, y llegan a la cifra de un millón 724.583 sólo los de esta provincia.

Desde hace cincuenta años que el Canadá se hizo una Confederación de provincias, la población católica se ha mantenido casi en la misma proporción respecto a la población total del país.

En 1871 la población total era de 3.485.761, y figuraban 1.993.732 católicos; en 1911 la población sube a 7.206.643, y a 2.833.041 los católicos, franceses casi todos, pues el número de estos católicos pasa de 2.065.890.

El censo próximo no modificará las proporciones actuales, si no es en favor de los católicos; porque la población no católica ha sufrido una baja considerable durante la guerra.

Los ferroviarios católicos de París Ya conocen nuestros lectores la gran Asociación de Ferroviarios católicos franceses, que cuenta más de 60.000 socios.

Pero ahora no se trata de ellos sino de ellas. El canónigo señor Reymann, sacerdote apostol de los ferroviarios franceses, ha conseguido empezar la Unión de ferroviarias católicas, pues el número de mujeres empleadas ya en los ferrocarriles franceses pasa de 35.000; en París sólo hay 25.000.

Un número tan crecido de jóvenes obreras, lanzadas por los azares de la guerra a una labor tan agena a su sexo, no podían ser abandonadas por el señor Reymann, que es el jefe de la nueva Sociedad, que, en realidad, viene a ser el grupo femenino de la Unión católica del personal de los ferrocarriles; para empezar, la Unión de las ferroviarias católicas cuenta ya con 1.800 socias.

Una celosa colaboradora del canónigo Reymann, Mme. Raymond Charles, acaba de fundar un Círculo de estudios en la sede central de la Unión (rúe Emilio Castel, 5). En vista del éxito de este primer Círculo, los fundadores han decidido fundar otros análogos en cada una de las grandes estaciones de París.

Actualmente se están recogiendo los subsidios necesarios para dotar el primer Círculo de una buena biblioteca. Al lado del movimiento de las ferroviarias conviene señalar el del personal femenino de Correos y Telégrafos, que es más reciente, pero no menos significativo e importante.

También este grupo ha formado su Unión católica; y aunque cuenta por ahora con pocas empleadas, después del discurso del P. Gillet, al cual asistió el Cardenal Amette, prometió también ir en aumento consolador. El primer fruto de dicha conferencia ha sido otro Círculo de estudios para estas empleadas de Correos y Telégrafos.

Eugenio. Venerable Cofradía de la Humildad y Paciencia

Con la brillantez de los anteriores actos que se vienen celebrando en la Iglesia de San Agustín, por la referida Cofradía en honor de su milagroso Titular, se verificó esta mañana, a las ocho y media, la Misa de Comunión general, acercándose a la Mesa Eucarística gran número de cofrades y demás devotos de la sagrada Eucaristía, para disponerse a recibir los beneficios de la bendición Papal que se daría más tarde en la solemne función.

Esta empezó a las once en punto, viéndose la Iglesia muy concurrida desde el momento de manifestarse a S. D. M., ocupando la presidencia el concejal del Excmo. Ayuntamiento D. José Andrade y García, que ostentaba la representación del Ilustrísimo Sr. Alcalde.

A ambos lados de la presidencia vimos al Excmo. Sr. General D. Antonio Blanco y Morales; Prioste, Excmo. Sr. General D. Esteban G. Almeida, delegado de esta Comi-

sión provincial de la Cruz Roja Española; Sr. Teniente coronel mayor del Regimiento de Pavía, D. Alfonso A. Bernal, conciliar de la Junta de Gobierno, y D. Eduardo Ruiz y López, mayordomo de la Cofradía; además de estar ocupados los bancos por los demás cofrades e invitados.

Dijo la Misa el R. P. Prior de la O. S. A. Fr. Felipe Landáburu, ministrado por los religiosos de la misma Orden Fray Tomás Lahorra y Fray Carlos Bracho, subiendo al púlpito después del Evangelio el P. Fray Eusebio Amat encargado de hacer el panegírico.

La orquesta ejecutó misa de P. Magi, intercalando algunos versículos de Miserere de Eslava, que cantaron los Sres. Elias, Posadas y Peñalver. Terminada la Misa, el oficiante dió la Bendición Papal a todos los fieles que llenaban el templo, pasando después al recibidor los cofrades e invitados donde fueron delicadamente obsequiados.

Por la noche terminó este solemne triduo, con el Señor de Manifiesto, y después del Rosario y los rezos de meditación, ocupó la sagrada cátedra el P. Amat, que al finalizar su discurso dirigió una exhortación a los numerosos fieles que le escuchaban y a todos los religiosos vecinos de esta ilustre y culta ciudad, para que se apuntaran en la lista de cofrades y engrasaron su número para ofrecerlo a Nuestro Señor en el trance de su amorosa Humildad, que precedió a su crucifixión.

A continuación se cantó por los señores Elias, Peñalver y Posadas el Miserere de Eslava y después se cantó el Responzo de Perosi, en sufragio de los cofrades difuntos.

Ocuparon la presidencia en este último día del triduo el prioste señor Blanco y el mayordomo señor Ruiz López.

REPRESENTACION DE LA PASION

Existe en el corazón de Baviera una pintoresca y católica aldea que lleva el nombre de Ober-Ammergau, y tiene adquirida una merecida celebridad por haber conservado hasta nuestros días una piadosa tradición que data del siglo XVII.

En el año 1633, una peste mortífera de las que en aquellos tiempos azotaban a la humanidad, diezaba los pueblos, villas y ciudades de Baviera; los católicos habitantes de la pequeña aldea de Ober-Ammergau impioraron la clemencia divina, haciendo el voto de que si se veían libres del contagio verificarían cada año, en la época de Pascua, una representación de los Sagrados Misterios de la Pasión de nuestro divino Redentor, cuyo voto empezaron a cumplir en 1634, repitiéndolo cada año hasta 1674, continuándolo después, desde 1680, cada diez años hasta hoy. La última representación tuvo lugar en 1910 y la próxima se verificará en 1920.

Los habitantes de la aldea designan cada año de entre ellos, a los que han de representar a los principales personajes del sagrado drama, debiendo ser todos personas de una conducta intachable y de una reconocida piedad.

Sobre todo el que ha de desempeñar la parte de Jesús, ha de reunir circunstancias muy excepcionales, tanto en lo físico como en lo moral, pues ha de procurar ser en todo lo posible, un modelo de nuestro divino Redentor.

Dos años antes, los que han de actuar en esta singular representación, se dejan crecer el cabello y la barba, para que, sin pelucas ni aceites, puedan imitar a los personajes del sagrado drama.

La parte musical de coros es también de un sabor apropiado, y en la comparsa toman parte hasta unas 700 personas. La representación tiene lugar al aire libre, en un lugar apropiado, a la cual acude cada diez años una numerosa concurrencia procedente de todas partes, pero sobre todo de Alemania y Suiza.

SUSCRIPCION POPULAR

iniciada por "El Observador" para regalar en el día de su Consagración, un anillo pastoral al futuro Obispo de Cádiz, Ilmo. Monseñor Dr. D. Marcial López Criado.

Suma anterior, 1.491'20 pesetas. Castellar

D. José Ardila, 0'20; D. Miguel Morejón, 0'25; D. Domingo Orellana, 0'10; D. Encarnación Alvarez, 0'10; D. Concepción Morejón, 0'10; doña Isabel Canilla, 0'10; D. Francisco Espinosa, 0'25; D. José Avilés, 0'25; D. Andrés Cuenca, 0'10; D.ª Paula Avilés, 0'10; Asociación de Hijas de María, 5'00; D. Esteban Rico, 0'25; D.ª Afra a Más, 0'25; D.ª Dolores Infante, 0'10; D.ª María Torres, 0'10; D.ª Elena Avilés, 0'10; D.ª Catalina Avilés, 0'10; D.ª Catalina Vázquez, 0'10; D.ª Isabel Morejón, 0'10; doña Ana Mota, 0'10; D.ª María Espinosa, 0'10; D.ª Josefina Rivas, 0'10; D.ª María Espinosa Ponce, 0'10; D.ª Isabel Piña, 0'10; D.ª Dolores Infante, 0'10; D.ª Antonia del Omo, 0'10; D. Francisco Rico Catina, 0'10; D.ª Encarnación Rico, 0'10; D.ª Cristobalina Ocala, 0'10.

D. Francisco Avilés, 0'25; D. Juan Domínguez, 0'25; D.ª Elena Méndez, 0'15; D. Juan Méndez, 0'25; D. Pascual Curera, 1; D. Eduardo Esquivel, 0'25; D. Andrés Gómez Casalla, 0'25; D. Juan Nieto, 0'25; D. Andrés Nieto, 0'25; D. Diego Jiménez, 0'25; don Juan León, 0'25; D. Manuel León, 0'25; D. Francisco León, 0'25; D. Andrés Avilés Nieto, 0'25; D. Andrés Avilés Sánchez, 0'25; D. Cristóbal Cordoba, 0'25; D. José Méndez, 0'25; D. Andrés Méndez, 0'25; D. Antonio Remet, 0'25; don Antonio Benítez, 0'25; don Nicolás Deigado, 0'25; don Ignacio Gana, 0'25; don José Sánchez, 0'25; don José León, 0'25; don Francisco Lara, 0'25; don Antonio Fernández, 0'25; Ayuntamiento de Castellar, 25'00; Excelentísimos Sres. Duques de Medinaceli, 25'00; D. Luis Bustamante, 1. Suma pesetas, 1.567'20.

(Continuad.)

Quienes deseen contribuir a esta suscripción popular, pueden enviar sus nombres y donativos al Sr. Tesorero de la Junta, D. Valentín Pascual y García, que vive calle Sacramento, 43, principal.

No se admiten donativos superiores a 25 pesetas, ni inferiores a 10 céntimos por persona.

Orden de la Plaza de ayer

Servicios para hoy: Parada: Pavía. Jefe de día: Sr. Comandante de Regimiento Infantería de Pavía, número 48, D. Joaquín Escolano Mateo.

Imaginería: Sr. Comandante del Regimiento de Pavía, número 48, D. Luis Díaz Baralt.

Hospital y Provisiones: 8.º capitán de Pavía.

Vigilancia: 1.ª y 2.ª Zona, Alava, 3.ª y 4.ª, Pavía.

Enfermos: Artillería.

Se publica orden de la Región del 22 del actual dando las instrucciones para la incorporación de los sobrantes de plantilla a los Cuerpos que se les destina.

También publica el telegrama de contestación al que se dirigiera al Excmo. Sr. Ministro de la Guerra felicitándolo por su nombramiento.

Nombramientos Eclesiásticos

La Gaceta ha publicado los siguientes:

Promoviendo a la Dignidad de Maestros Catedrales, vacante en la Santa Iglesia Catedral de Plasencia, al presbítero Ledo. D. Manuel Argüelles Maroto, Canónigo de la de Lago.

Nombrando para la canonjía vacante en la Santa Iglesia Catedral, que ha de reducirse a Colegiata, de Ciudad Rodrigo, al presbítero don Joaquín Roman Gallego.

Promoviendo a la canonjía vacante en la Santa Iglesia Colegial de la Coruña, al presbítero D. Luis López Rianco, Beneficiado de la misma iglesia.

Nombrando para la canonjía vacante en la Santa Iglesia Colegial de Alicante, al presbítero D. Baldomero Gujjarro Martín, Canónigo de la de San Ildefonso.

Miscelánea

Notas marítimas Entraron ayer los buques siguientes:

Barca española «Pedro», de Barcelona; éste buque entró a las 7'45, remolcado por el vaporcito del servicio de Prácticos.

Cañonero «Lauria», de la mar, siguiendo para el Arsenal.

Vapor «Cabo Corona», de Vigo, con carga general y pasajeros.

De Poniente entró una balandra cargada.

Vaporcito de pesca «Atriquita».

Ayer, a las 9'10, bajó del Arsenal el torpedero núm. 6, y siguió para fuera del puerto, haciendo ejercicios, regresando a las 17'45, directo para el Arsenal.

Entrega en Caja el día de la fecha:

Table with 2 columns: Location and Amount (Ptas. Millés). Rows include Central (1.534.904), Mar (1.415.092), Tierra (209.433), Sevilla (169.477), Extramuros (57.539), Total (3.386.445).

Cádiz 25 de Marzo de 1918.

Contra las enginas flemonosas, antrax, orzuelos, panadizos y demás forúnculos, no hay mejor tratamiento que usar CEREVISINA-CARBÓNICA-ARTIGUES.

Junta de Obras del Puerto. Por falta de número no celebró sesión ayer la Junta de Obras del puerto.

Ha sido convocada de nuevo para mañana miércoles.

PARA CURAR UN RESFRIADO EN UN DIA tómesese LAXATIVO BROMOQUININA. El boticario devolverá el dinero si no le cura. La firma de E. W. GROVE se halla en cada cajita.

Ayuntamiento Mañana se asegura que no celebrará sesión la Corporación municipal.

Debido a la festividad del Viernes tendrá lugar el sábado de segunda convocatoria.

Es de lamentar el excesivo aumento de precio que han sufrido las subsistencias y más aun los medicamentos y especialidades farmacéuticas, que algunos enfermos, particularmente la clase obrera no les es posible adquirir. Al Dr. Andreu preparador de las pastillas contra la TOS le felicitamos y agradecemos en nombre de los enfermos, la actitud observada de no aumentar los precios de sus especialidades, pues con ello contribuye a que no se vean privados de utilizar remedios tan seguros y rápidos.

En paz descanse Copiamos del periódico Sanlúcar lo siguiente:

«Anteayer recibió cristiana sepultura en el Cementerio Católico de esta ciudad, una hermana del popular Eleuterio, expendedor ambulante de billetes de Lotería Nacional.

Eleuterio, que ha estado en esta Redacción para comunicarnos tan triste nueva, nos manifestó que «su hermana había fallecido como consecuencia de los destrozos que le causó en el vientre un alacrán.»

Descansen en paz el alma de la finada y reciba su hermano Eleuterio y familia nuestro pésame.»

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780 Jerez de la Frontera VINOS Y COÑAC Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Rios Flores, calle Duque de Almodóvar, núm. 19, Jerez de la Frontera.

CONTRERAS JIMÉNEZ OJOS Entremedios de las Consultas de 1 a 3 Visitas a domicilio SAGASTA 16. CADIZ

POR TELÉFONO

De la guerra.-Los partes oficiales amplían los datos conocidos de la gran batalla en Occidente.-Del interior.-Consejo de ministros.-Las tareas parlamentarias.-Homenaje a Chapi.

MADRID CORTES SENADO

Desanimación.-Dictámenes aprobados.

La sesión de hoy da comienzo a las tres y cuarenta minutos de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Grollard.

En el banco azul ocupa su puesto el ministro de Estado, Sr. Dato.

Después de aprobarse el acta de la última sesión celebrada y de formular algunos senadores varios ruegos sin interés, se pasa al orden del día.

Se aprueban los dictámenes de la Comisión de Actas pertenecientes a 16 senadores.

Es suspendida esta tarea momentos después y se levanta la sesión.

CONGRESO

Poca concurrencia.-Romeo formula una protesta.

La sesión del Congreso es abierta por el Sr. Villanueva a las tres y quince minutos de la tarde.

Toma asiento en el banco azul el Sr. García Prieto.

El Sr. Romeo antes de que se aprobase el acta de la última reunión pidió la palabra para consignar su disgusto por la forma como se desarrollan las sesiones.

Dijo, que se da el caso que para que pueda abrirse la sesión hay que cazar a los diputados en los pasillos.

Esto, agrega, merece una enérgica protesta.

La presidencia le responde, suciéndose un diálogo entre los señores Villanueva y Romeo (D. Leopoldo.)

Se aprueba el acta. Sin ruegos ni preguntas, se pasa a la orden del día.

Los dictámenes

El Sr. Barriovero usa de la palabra y reclama la opinión del Gobierno acerca de los informes emitidos por el Tribunal Supremo, en las actas de diputados.

Le contesta el Sr. García Prieto, quien anuncia que en el Consejo que se celebrará por la tarde será tratado este asunto, aunque su criterio es que deben ser admitidos íntegros dichos dictámenes, salvo en determinados casos.

Sin discusión son aprobados veintiseis dictámenes emitidos por la Comisión de Actas, correspondientes a otros tantos diputados.

Unas impugnaciones

El Sr. Pedregal, al dar lectura al acta de Belmonte, pide la palabra para impugnar las elecciones verificadas en dicho pueblo.

Después de contestar a determinados extremos el Sr. García Prieto, es aprobada el acta.

Son admitidos también en sus cargos sesenta diputados.

El Sr. Pedregal, al llegar el turno a elección de Guadix, la impugna.

Da algunas explicaciones el ministro de la Gobernación.

Se aprueba el informe.

Acto seguido se levanta la sesión.

Notas políticas

Las construcciones metálicas en España.-Gestiones del Sr. Cambó.-En busca de una fórmula.

El Sr. Cambó ha conferenciado con los siderúrgicos.

Busca la fórmula para atajar el problema de las construcciones metálicas en España.

El ministro espera encontrarla.

Dimisión retirada

Esta mañana ha retirado la dimisión que tenía presentada de su cargo, el director general de Agricultura Sr. Marqués de Camps.

Trigo y maíz para España

Según noticias oficiales, se sabe que han salido para España de la República Argentina dos vapores

cargados de trigo y maíz que alijarán en el puerto de Canarias.

Solemidad patriótica.-Más de mil soldados interpretarán "La Canción del Soldado" en la plaza de Armería.

El próximo domingo de Resurrección, se celebrará en la plaza de la Armería después del relevo de la guardia del Palacio Real, un concierto en el que tomarán parte las bandas de los regimientos que se encuentran de guarnición en Madrid.

Interpretarán la bella página musical «La canción del soldado», en unión de más de mil individuos de tropas.

La idea de esta fiesta, surgió en el banquete con que se obsequió al maestro Serrano, quien mostró el deseo de que fuera D. Alfonso el primero que lo conociera.

Las vistas de las actas

El miércoles será vista en el Supremo el acta de Yecla.

De este asunto se ha prometido por el Gobierno, tratar en el Consejo que se celebrará hoy.

La nómina de Instrucción pública.-Ministros relámpagos.

Se ha autorizado la nómina del Ministerio de Instrucción pública.

En ella se han acreditado tres días el Sr. Rodés, diez y nueve el señor Silvela y nueve el Sr. Alba.

Asuntos diplomáticos.-Manifestaciones del Sr. Dato.

El ministro de Estado manifestó a los periodistas que aún no ha recaído acuerdo en quien ha de ser la personalidad encargada de sustituir a nuestro embajador en P. ris, recientemente fallecido.

Ahora, añadió, me dedico a enterarme al detalle de los asuntos de mi Ministerio.

Le han visitado los embajadores.

Las tareas de Cortes

Mañana serán suspendidas las tareas parlamentarias.

Las sesiones no se reanudarán hasta el martes próximo.

Los vinos a Francia

Una comisión de fuerzas vivas de Berlanga ha visitado al Sr. Dato, para interesarle alivie las dificultades con que tropieza la exportación de vinos a Francia.

El Sr. Dato prometió informarse del particular y hacer en favor del asunto cuanto fuera posible.

Consejo de ministros

A LA ENTRADA

Manifestaciones de los ministros.-El Sr. Maura promete la referencia.

Conforme estaba anunciado, esta tarde se han reunido los ministros en Consejo, en el despacho de la Presidencia.

Romanones, que fué el primero en llegar, manifestó a los periodistas llevaba al Consejo preparados, para el correspondiente examen, los delitos de pena capital, al objeto de aconsejar al Rey el indulto durante la Adoración de la Cruz el Viernes Santo.

El Sr. Maura, que habló con los reporteros a continuación, nos dijo que la reunión sería larga, no creyendo que terminara hoy.

Respecto a la información periodística en la Presidencia, D. Antonio manifestó que está dispuesto a facilitar cuantas noticias puedan darse a la publicidad y no perjudicar el interés público.

El Sr. González Besada, estaba muy satisfecho, por que debido a sus gestiones había conseguido que retirara su dimisión el Subsecretario.

Los periodistas abordamos al general Pidal preguntándole las medidas que se adoptarían con motivo de haber entrado en puerto español un submarino alemán.

El ministro de Marina nos contestó que precisamente se ocuparía el Consejo en lo concerniente al internamiento de sus tripulantes.

En este asunto-agregó-que se lo había dejado al Sr. Dato, por esti-

# LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

## Compañía de Seguros Reunidos

### CAPITAL SOCIAL,

### 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

#### AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

#### 54 AÑOS DE EXISTENCIA

#### SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

#### Seguros de valores y Seguros contra accidentes

#### Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Tetuán: SRES. GARCIA Y C.ª

#### Sucosores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

mar afecta más a Estado que a su cartera.

El señor Cambó llevaba a la reunión los datos adquiridos referentes a los problemas de los transportes y carbones, al objeto de proceder a su estudio y pronta resolución.

Por último ingresó en la Presidencia el señor Dato, quien se limitó a decir que llevaba asuntos de su departamento.

#### A LA SALIDA

La referencia oficiosa.—Los asuntos abordados.

Próximamente a las nueve de la noche terminó el Consejo de Ministros.

La referencia oficiosa facilitada comprende entre otros los siguientes temas, que fueron objeto de discusión.

Aprobar los dictámenes del Supremo y mantenerlos.

Contestar a las peticiones formuladas por las Cámaras de Comercio, encargándose de ello el Sr. Alba.

También fué acordado mantener íntegro el proyecto del Sr. Bahamonde, de que se pudieran nombrar concejales interinos.

Se estudiaron, por último, las reclamaciones formuladas con respecto a la navegación y las condiciones en que se desenvuelve la navegación nacional.

Hoy continuará el Consejo, examinándose en él otras cuestiones.

### Otras noticias

En honor de Chapi.—Descubrimiento de una lápida.

En la calle del Arenal se ha descubierto con solemnidad extraordinaria, una lápida colocada en la casa donde habitó el maestro Chapi, en recuerdo del compositor ilustre.

Asistieron al acto el Ayuntamiento en Corporación figurando muchos concejales.

Un gentío inmenso presenció el descubrir la lápida.

Hizo uso de la palabra, el presidente del Círculo de Bellas Artes, quien en inspiradas frases elogió al señor Francisco Rodríguez iniciador de esta obra tan brillantemente llevada a cabo.

Tuvo un recuerdo para el inspiradísimo músico haciendo resaltar su labor artística.

El maestro Bretón y los Sres. Alvarez Quintero y Alcalde, calificaron al maestro fallecido, de gloria nacional.

Durante el acto la banda municipal interpretó algunas obras del popular maestro.

El homenaje ha resultado brillantísimo.

## GUERRA Del Vaticano

Información desmentida.—Los bombardeos de las ciudades abiertas.

Roma.—L'Osservatore Romano órgano de la Santa Sede desmiente oficialmente, se gestionara entre las naciones beligerantes, que cesara el bombardeo de las ciudades abiertas alejadas de las líneas de operaciones.

### Los partes oficiales

#### LOS FRANCESES

Luchas activísimas en Occidente París.—(Oficial de la noche).

La batalla iniciada por los alemanes contra dos posiciones enclavadas en los sectores de ayer, continúa.

Constantemente se registran ataques alemanes.

Se han registrado cañonazos violentísimos en todos los puntos.

En Cambral nuestras tropas han coadyuvado a las operaciones.

Los germanos, con artillería potente y de grueso calibre, han bombardeado Reims.

Arrojaron 1.375 obuses.

#### LOS INGLESES

Las operaciones

Londres.—(Oficial).

Continúan el mismo curso las operaciones en nuestro frente.

#### LOS ITALIANOS

Luchas de artillería.—Actividad de la aviación.

Coltano.—(Oficial de las cuatro de la tarde.)

Se han registrado dueños de artillería vivísimos desde Garda hasta Brenta.

Algunas patrullas del enemigo las dispersamos fácilmente en Coucey.

En esta región también dispersamos grupos de trabajadores a cañonazos.

Se ha desarrollado gran actividad aérea.

Seis aparatos enemigos fueron derribados y bomb reamos las estaciones férreas de los valles de Lagarina y los aerodromos de Livenza.

En los demás sectores calma.

#### LOS ALEMANES

Ampliación de detalles de la gran batalla.—Nuevos éxitos de los alemanes.

Kosnlegwusterhausen.—(Oficial de las tres de la tarde.)

#### Teatro occidental

La decisión demostrada por nuestras tropas en la línea Monchy, Cambray y Lafare, ha sido causa de que se alcanzara con un éxito tan completo y la victoria, fuera arrollada la tercera línea inglesa con tanta rapidez.

Al Sur de Breaues arrollamos a los contingentes enemigos, compuestos por fuerzas de infantería y cuando aun no habían empleado una sola ametralladora.

Se ha comprobado, que en la retirada del día 23, los ingleses sacrificaron toda la artillería de campaña, motivada por cubriría con vertiginoso fuego.

Como quiera que se gastaron buena cantidad de municiones, se vieron comprometidos y trataron de alejarse cuando ya las tropas estaban encima.

Cogimos numerosas baterías con sus tiros de arrastre.

Un oficial germano mató disparando su revólver a los servidores.

La ciudad de Peronne, está ardiendo.

Cuanto los franceses reconstruyeron después de la evacuación alemana, lo destruyeron los ingleses.

Se sabe que los automóviles con los Estados Ma. ores ingleses huyeron poco antes de asaltar los alemanes la ciudad.

Los aviadores ingleses también huyeron sin aceptar combate.

#### PARTE ALEMAN DE LA NOCHE

#### Prosigue la lucha

Koenigswusterhausen.—(Oficial de las once.)

Prosiguen los combates en distintos puntos.

Entre el Somme y el Aisne nuestras tropas han obtenido distintos éxitos sobre los anteriores.

#### Enfermedades de los ojos

DR. RIBAS VALERO

Consultas de día y de noche.

ZORRILA, 12.—CÁDIZ.

### La guerra en el aire y en el mar

Los diarios comunicados. -- Nuevos éxitos y van...

Nauen.—(Oficial.)

Se han registrado nuevos éxitos submarinos en las proximidades de la costa inglesa.

### Marruecos

La jura de la bandera.—Acto solemne.

Se ha celebrado en todo el territorio ocupado por nuestras tropas en Marruecos, la jura de la bandera de los nuevos reclutas pertenecientes a los Cuerpos allí destinados.

El acto ha revestido grandísima solemnidad.

Concurrieron el Alto Comisario y los moros más notables, quienes acompañaban al Jalfia.

A éste le fueron tributados honores por las tropas.

### Pastorales de Cuaresma

De la que el Ilmo. y Rvmo. señor Obispo de Oviedo dirigió a sus diocesanos, exhortándoles a tenerla siempre muy presente, reproducimos el siguiente párrafo:

«Si la fe de Cristo, si las doctrinas de la Cruz influyen de una manera completa en la sociedad, no se perturbaría tan fácilmente el orden que debe existir entre dichos elementos; y en caso de perturbarse alguna vez por efecto de la humana malicia, pronto se restablecería el equilibrio. Por esta razón es tan necesario predicar a Jesucristo crucificado, el único que puede calmar las tempestades de los pueblos, como calmaba con su palabra divina las olas del mar alborotado; el único capaz de curar con su gracia las dolencias morales del hombre, y el único que pudo decir con toda razón: Yo soy el camino, la verdad y la vida».

### Ayudantes del servicio Agronómico

En virtud de la autorización concedida por R. O. de 16 de Febrero último, la Dirección general de Agricultura ha resuelto convocar a oposiciones entre los peritos agrícolas que posean título oficial para la provisión de 33 vacantes que existen de ayudantes cuartos del Servicio Agronómico, con la categoría de oficiales quintos de Administración civil, con arreglo al programa aprobado por R. D. de 6 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de Madrid de 19 del mismo mes; debiendo advertir que, según previene el art. 7.º del Real decreto de 20 de Septiembre de 1903, el número de aprobados por el Tribunal que al efecto se nombre con derecho a ocupar las vacantes que se anuncian y las que vayan ocurriendo no podrán exceder de 99, que es el triple de las actuales.

Los exámenes empezarán el 20 de Mayo del corriente año, verificándose en la Escuela Especial de Ingenieros Agrónomos.

Los aspirantes deberán presentar sus instancias acompañadas de la cédula personal, partida de nacimiento legalizada, certificado de buena conducta expedido por el alcalde donde resida el interesado, certificado de Penales, título oficial de perito agrícola o copia notarial del mismo, en esta Dirección general, hasta la una de la tarde del día 10 de Abril del año actual.

Igualmente ha resuelto la Dirección que el Tribunal para las oposiciones a ingreso en el Cuerpo de Ayudantes del Servicio Agronómico se constituya en la siguiente forma:

D. Enrique Martín Sánchez Bonisona, D. Miguel Padilla y Eruz, D. Pablo Rovira y Pita y D. José Fernández Bordas, ingenieros agrónomos, ejerciendo el primero la presidencia, y D. Juan María Soler y Carrera, ayudante del Servicio Agronómico, actuará como secretario, con voz y voto.

#### DE LA ARGENTINA

### Carbón por leña

Hace pocos meses se nos planteó el dilema negro; la falta de Carbón. Los Ferrocarriles no podían circular,

### FIJESE VD. BIEN

y grave en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER.

Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre YER Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el

### SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, e DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OÍDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos. Caja con doce sellos, 3 Ptas DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS



### M. Aguado, S. en C.

#### MOSAICOS

#### CEMENTOS

#### AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

que hay exposiciones por todas partes.

En una estadística leemos: «Lo que rinden los carruajes». ¡Cal, hombre. Lo que rinde es andar a pie. ¡Pero en coche...!

Ha sido tasado el lignito. Como verán ustedes, nos «lignitamos» a dar la noticia.

Una opinión: —Nada de conglomerados. Es verdad. El partido suelto, bien se lame.

### Movimiento de población

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento natural de la población en esta provincia durante el pasado mes de Enero fué el siguiente:

Población calculada, 478 812. Nacimientos.—Vivos 1.477: varones, 810; hembras 667, legítimos 1.324, ilegítimos 151, expositos 2; muertos 115: varones, 70, hembras 45, legítimos 99, ilegítimos 16, expositos 0.

Natalidad por 1.000 habitantes, 3'08; matrimonios 248; Nupcialidad por 1.000 habitantes, 0'52; Mortalidad por 1.000 habitantes, 2'18.

Defunciones.—Varones 578; hembras 465, menores de 5 años 234, de 5 y mas años 759, en hospitales y casas de salud 36, en otros establecimientos benéficos 26, fiebre tifóidea (tifo abdominal) 9, fiebre intermitente y caquexia palúdica 5, viruela 16; sarampión 1, escarlatina 2, coqueluche 0, difteria y crup 11, gripe 13, cólera nostras, 0, otras enfermedades epidémicas 2, tuberculosis de los pulmones 117, tuberculosis de las meninges 11, otras tuberculosis, 14, cáncer y otros tumores malignos 20, meningitis simple 25, hemorragia y reblandecimientos cerebrales 71, enfermedades orgánicas del corazón, 101; bronquitis aguda 43, bronquitis crónica 18, neumonía 84, otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis) 76, afecciones del estómago (menos cáncer) 6, diarrea y enteritis (menores de 2 años) 55, apendicitis y tífis 1, hernias, obstrucciones intestinales 10, cirrosis del hígado 10, nefritis aguda y mal de Bright 43, tumores no cancerosos y otras enfermedades de los órganos genitales de la mujer 0, septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, flebitis puerperales) 6, otros accidentes puerperales 2, debilidad congénita y vicios de conformación 38, senilidad 43, muertes violentas (excepto el suicidio) 10; suicidios, 1; otras enfermedades, 203; enfermedades desconocidas o mal definidas, 25.

Total de defunciones, 1.143.

#### SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy Martes Santo.—San Braulio, ob. y San Motiano, pb.

Santo de mañana Miércoles Santo.—San Juan Damasceno, cl., dr., y San Ruperto, ob. y cl.

### Del ingenio ajeno

Leemos: «Se han organizado dos exposiciones? ¿Están ustedes seguros que no son más que dos? Porque llevamos una temporada

#### JUBILEO

Día 26.—En la Capilla de Nuestra Señora de la Porciúncula.

Se manifestará a las 7 y se oculta a las 6.

Día 27.—En la misma iglesia. Se manifestará a las 7 y se oculta a las 2.

#### CULTOS

Cofradía de Ntra. Sra. del Carmen

Los ejercicios correspondientes al mes de Marzo, se verificarán el domingo 31, quinto del mes; a las ocho y media de la mañana, se celebrará el santo sacrificio de la misa, administrándose en ella la Sagrada Comunión general, por cuyo acto se puede ganar indulgencia plenaria.

Por la tarde serán los ejercicios espirituales, a las tres con plática a cargo de un Padre Carmelita, después de la reserva se hará procesión con la sagrada imagen de Ntra. Sra. y Divina Madre.

Estos ejercicios se trasladan al Domingo quinto con motivo de ser el cuarto domingo de Ramos, y no permitir el rito de la iglesia en dicho día los ejercicios, lo que se pone en conocimiento de los Hermanos Cofrades como mandan nuestras constituciones.

Hay concedidas indulgencia plenarias y muchas parciales a los que asistan a dichos actos.

Los Cofrades deben concurrir con el Escapulario de la Hermandad.

#### SARNA

(ROÑA) Sin baño, la cura rápidamente el ANTISARNICO MARTI. Franco, 3 ptas. Depósitos, S. Fernández, Plaza Isabel II, núm. 12, y R. Matute, Plaza de Isabel II, núms. 2 y 3.

### BAZAR INGLÉS

Almacenes de Ferrería y Plateras

Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Surtido completo en encañilería, cubiertos para mesa, y baterías de cocinas. —Material para instalaciones de gas, agua y electricidad. Calles San Pedro, Regata y Vargas Ponce.—Cádiz.

### SIR

Medicamento de gran éxito contra las almorranas.—Venta: Farmacias, P. Isabel II n.º 3, P. Isabel II 12 y demás Farmacias.

#### CALLOS

Juanes, Ojos de Gallo, Berrugas y toda especie desaparecen en tres días con el — patentado —

#### UNGÜENTO MAGICO

En las buenas farmacias y droguerías, 1 pta.—Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 4. Madrid.

Recomendamos a nuestros lectores den a leer este periódico a sus relaciones, contribuyendo de este modo a la propaganda de la Buena Prensa, tan recomendada por todos los Sres. Prelados.

# SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica de Barcelona

en el mes de Marzo de 1918

## Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

## Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

## Línea de Venezuela-Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanita, Curazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

## Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor

### REINA VICTORIA EUGENIA

Saldrá el 4 de Marzo de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

## Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península a indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

## Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA (ESPAÑA)

### Velas de cera para el culto

CALIDADES LITÚRGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

**MAXIMA** Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.

**NOTABILI** Para las demás velas del altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto que arden y consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteéricas.

### ENVIOS A ULTRAMAR

## Homenaje de justicia. Por el Dr. Lopez de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenísimos trabajos científicos del sabio y católico escritor Doctor Rego" que se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración de este diario.

El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, esmeradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

## ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872

### CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RANBLA DEL CENTRO, 37 BARCELONA

# EL CORREO DE CADIZ

## REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, G.ª y R. Bustamante.
- DEPT. DE VINOS. . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES. José Díez y C.ª, Isaac Peral 23.
- PAPELERIA. . . «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTREBIA. . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR. Guillermo Real, Rosario 15.

## Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTO INTERMEDIO

Salidas del Puerto de Cádiz para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasaajes y Bilbao Los viernes a las 16.

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona Los miércoles a las 18.

Admite carga y pasajeros.—Consignatario: Juan José Raviera.—BRATO DUQUE DE CADIZ.—Cádiz.

## Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y C.ª

CADIZ

### Para Montevideo y Buenos Aires

con escala en Las Palmas

EL VAPOR

### VALBANERA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 31 de Marzo de 1918.

Admite pasajeros de primera, segunda, tercera preferente y tercera ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

## CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRANEN

CASA FUNDADA EN 1878

Zurbano 3, bajos.-Teléfono 1.332

BARCELONA

## AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

RANBLA DEL CENTRO 15, PRAL.

### PUBLICITAS BARCELONA

# EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, D. del Real Tesoro 8.

### PRECIOS DE SUSCRIPCION

Al mes . . . . .	2'50
Trimestre . . . . .	7'50
Extranjero, trimestre . . . . .	12'00

### TARIFA DE ANUNCIOS

En 2.ª plana línea . . . . .	0'20
En 3.ª . . . . .	0'10
En 4.ª . . . . .	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico Descuentos a los anuncios mensuales.

Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.

PÍDASE EN TODAS PARTES

## ZARZAPARRILLA MÜNERA

GARANTIA DE BUENA SALUD ES LA SANGRE PURA LA

HACE SANGRE PURA

## ZARZAPARRILLA MÜNERA

CURA LAS IMPUREZAS DE LA SANGRE QUE CAUSAN LOS HERPES, EXCEMAS, ERUPCIONES CUTÁNEAS GRANOS, ZARPULLIDOS ETC.ETC.

PREPARADA CON LA MÁS SELETA ZARZAPARRILLA DE HONDURAS, EN EL ACREDITADO LABORATORIO MÜNERA CASA FUNDADA EN 1875 BARCELONA

Para curar la anemia preciso es enriquecer la sangre harto empobrecida.

## Las PÍLDORAS PINK

purifican y enriquecen la sangre y curan la anemia.

## GUÍA DEL LECTOR

**DATOS ASTRONOMICOS**  
DEL DIA 26

Salé el sol a las 6 20.  
Pónese a las 6 42.  
Salé la luna a las 5 16  
Pónese a las 5 25.

**MARRAS DEL DIA 26**

Picamar a las 2' 30 de la madrugada.  
Bajamar a las 8 19 de la mañana.  
Picamar a las 2 19 de la tarde.  
Bajamar a las 8 34 de la noche.

**MARRAS DEL DIA 27**

Picamar a las 2 32 de la madrugada.  
Bajamar a las 8 49 de la mañana.  
Picamar a las 2 49 de la tarde.  
Bajamar a las 9' 4 de la noche.

**SERVICIOS PUBLICOS**

Administración de Correos: (Cardenal Zapata, 1).  
A partir del 20 de Septiembre, las horas de servicio al público en el Negociado del Giro Postal serán:  
Imposiciones, de 8'30 a 11; pagos, de 14'30 a 15'30.  
Los domingos.—Imposiciones, de 9 a 10; pagos, de 15'30 a 14'30.  
Giro internacional y telegráfico.—Todos los días, de 9'30 a 11.  
Certificaciones: de 10 a 12 y de 1 y 20 a 2 y 30 y de 3 y 30 a 8 y 30.  
Moras de recogida en los buzones de alcance: a las 12 y a las 21. En la Central: a las 8 y 30 para el correo y a las 16 y 30 para el exprés.  
Juzgados Municipales: San Francisco 9.—Distrito de San Antonio, de 11 a 18 y de 15 a 18. Además, los sábados de 21 a 22.—Distrito de Santa Cruz, de 10 a 12 y de 15 a 18.  
Monte de Piedad: Zurugosa 1, de 11 a 16.—Rmpeños y desampenos, de 11 a 14 de Renovaciones, de 9 y 30 a 16.—Caja—Ahorros, de 12 a 14.—Restos de subastas, de 11 a 12.  
Gobierno Militar: Paseo Duques de Nájera, de 9 a 12.—Instituto General y Técnico: San Francisco 22, Secretaría, de 12 a 16.

Administración de Hacienda: (Casa Aduna), de 11 a 18.  
Arrendo de Contribuciones: (Isabel la Católica 22), de 11 a 17.  
Idem de cédulas personales: (Cristóbal Colón 9), de 12 a 17 y de 18 y 20 a 20 y 20.  
Archivos parroquiales: de 11 a 18.  
Servicios de Aduana: Administración, de 9 a 13 y de 15 a 17. Muelle, de 9 a 12 y de 14 a puesta del sol en invierno; de 9 a 12 y de 16 a puesta del sol en verano.  
Aduana: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.  
Ayuntamiento de 12 a 13.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositaría, de 12 a 16.  
Comandancia de la Guardia municipal ordinaria, de 8 de la mañana a ocho y media de la noche.  
Bancos de España: (Antonio López 4), de 11 a 16.—Operaciones de giro, de 11 a 14.  
Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 16.  
Capitanía del puerto: muelle, de sol a sol.  
Comisaría de Marina: muelle, de sol a sol.  
Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduna, de 9 a 12.  
Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.  
Corpo de Seguridad: Cervantes 46, servicio permanente.  
Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 14.  
Corpo de Vigilancia: Casa Aduna, servicio permanente.  
Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 22.  
Provisorato eclesiástico: Palacio Episcopal, de 12 a 14.  
Secretaría del Obispo: Palacio episcopal, de 12 a 14.  
Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 12, de 9 a 16.  
Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.  
Obras públicas: Sagasta 29, de 12 a 14.  
Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 18, Dirección facultativa, de 2 a 16.  
Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Depositaría paguearía, de 16 a 17.  
Giro Mútuo: Isaac Peral 18, de 12 a 14.  
Delegación de Hacienda: Casa Aduna, de 8 a 18.